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Guía Pedagógica-Nivel Secundario

 CENS 239

 Docentes: BRIZUELA, Juan Carlos - LEMOS, Patricia

 Curso: 2° año, Educación de Adultos

 Turno: Noche

 Espacio: Técnica y Practica Contable

 Tema: Patrimonio Contable

 Objetivo: 

 Aplicar en una situación simulada conceptos vistos

 Contenidos:

 Ecuación patrimonial,

 Registración contable 

 Documentos comerciales.

 Capacidades a desarrollar:

 Capacidad de traslación de contenidos teóricos a situaciones de la vida real.

 Metodología:

1) Leer detenidamente la situación que se presenta a continuación, para comprender

los  hechos  que  se originan  y responder  a  los  interrogantes  que  se exponen a

continuación:

    Toda empresa, para poder funcionar, necesita de recursos que le permitan desarrollar sus

actividades. Lo más probable es que en un principio, sean sus propietarios quienes provean a

la empresa de los mismos. Una vez que esa empresa comienza a desarrollar sus actividades, se

pueden sumar terceras personas interesadas en aportar los recursos que esta necesita.

Veamos esto con un ejemplo:

Se constituye la empresa, aportando su único propietario, la suma de $10000 en efectivo. En

este momento vemos que los recursos con que cuenta la empresa suman $10000 y han sido

aportados por el dueño.

Si la primera operación que realiza la empresa fuera la compra de mercaderías por $800,

abonando  la  mitad  en  efectivo  y  el  resto  lo  quedara  debiendo,  ya  aparece,   con  esta

transacción,  la figura del tercero, ajeno al propietario, que está aportando recursos.

Teniendo en cuenta esta situación, responder: 
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1) ¿cómo se vería modificada la siguiente igualdad?(momento de la constitución de la

empresa):

                RECURSOS = PARTICIPACION DE LOS PROPIETARIOS      

Cuando se realiza la compra: 

               …………………… = ……………… + ……………………

2) Recordando que el patrimonio de una empresa se conforma de ACTIVO, PASIVO Y

PATRIMONIO NETO,  ¿cómo reescribiría  las  dos  igualdades  anteriores  utilizando

éstos términos?

3) ¿qué registración contable haría en el momento de la constitución de la empresa y en

el momento de la compra de mercaderías?

4) ¿Qué documento  comercial  origina  la  registración  del  segundo asiento?  ¿Quién  lo

confecciona? Y ¿Qué ejemplar le queda a la empresa?

5) Cuando  se  cancele  la  deuda  con  el  proveedor  ¿Qué  documento  se  confecciona?,

¿Quién lo realiza? y ¿qué ejemplar le queda a la empresa?

 Evaluación: socialización de la tarea cuando se retomen las actividades

 Bibliografía: 

 F. Newton, Enrique, “Contabilidad Básica”, Ediciones Macchi, 1994

Director: BRIZUELA, Juan Carlos 
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